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1 – Einleitung:

Das Seek Academy Projekt wurde vom Verein Friends of Kilimanjaro als Pilotprojekt in der Entwicklungszusammenarbeit mit dem Ziel Bildung gegen Armut gewählt.

Das Leitmotiv ist: Schulbildung ist das beste Rüstzeug gegen Hunger und Armut.

Wir wollen gemeinsam mit einem Team von engagierten lokalen Lehrern und mit Unter​stützung auf gemeindepolitischer Ebene einen bereits operierenden privaten Kindergarten mit angeschlossener Vorschule und Nachhilfeschule in ein neues Gebäude übersiedeln. 

Die Seek Academy wurde 2002 in Tarime, Tansania, von Mr. Emanuel Kubyo ins Leben gerufen. Der Vater von vier Kindern ist selbst Lehrer und leitet diesen Kindergarten mit 30 Kindern und eine Nachhilfeschule mit Schwerpunkt Englisch und Mathematik für Volks- und Hauptschüler, wo derzeit etwa 25 Schüler unterrichtet werden. Heute ist die Schule in einer kleinen finsteren Räumlichkeit untergebracht, die dem starken Ansturm nicht länger gerecht werden kann.

Eigentlich wollten wir Spenden für den Umbau eines bestehenden Gebäudes sammeln. An Neid und Missgunst scheiterte das erste lokale Team jedoch, und das gestiftete Gebäude kam nun für die neue Schule nicht mehr in Frage. Herr Emanuel Mataro erklärte sich bereit, ein geeignetes Grundstück für 10 Jahre dem Verein  gratis zur Verfügung zu stellen. 

Darauf wollen wir ein einfaches Gebäude bauen mit Garten und Küche, in dem die Seek Academy hoffentlich nächstes Jahr ihren Einzug halten kann.

In der Mara-Region sind nahezu 95% der Einwohner Bauern, doch weil diese immer noch traditionelle, manuelle oder keine landwirtschaftlichen Geräte haben, können sie nicht von der Landwirtschaft leben. Angebaut werden in dieser sehr fruchtbaren Gegend die cash-crops Kaffee und Baumwolle sowie eine Vielzahl von Obst und Gemüse für den lokalen und regionalen Verbrauch. Der Goldminensektor wird von internationalen Konzernen betrieben und da die Analphabetenrate in dieser Gegend hoch ist, kommen qualifizierte Arbeitskräfte von  außerhalb.

Der Mangel an Schulbildung ist ein großes Problem, denn ohne Bildung kann die Armut das ganze Leben eines Menschen regieren.

Der Mangel an Schulmaterial ist enorm und eine wichtige Hilfe besteht in unseren Schulmateriallieferungen. Auch diesen Sommer haben wir Hefte, Stifte, Scheren, Lineale, Zirkel, Zeichen- und Bastelmaterial und sogar einige komplette Sets von Englischbüchern mitbringen können. Der Bedarf für ein ganzes Schuljahr konnte gedeckt werden und die Verteilung war ein großer Glücksmoment für Lehrer, Schüler und uns.
Bitte unterstützen Sie unser Projekt!

Wir freuen uns über jede Hilfe, sei diese finanzieller oder materieller Natur.

Kooperation mit AHS Lehrern und Schülern begrüßen wir besonders. Wir können auch pädagogisches Material zur Verfügung stellen. Bald sind auch die Videoaufnahmen von diesem Sommer fertig. Für kulturelle Fragen und Unterstützung bei der Zusammenstellung Ihrer Exkursion nach Tansania stehen wir gerne mit Rat und Tat zur Verfügung. Die nächste begleitete Exkursion mit Schwerpunkt Botanik, Geographie und Zoologie findet im Sommer 2006 statt und wir hoffen dann schon die neuen Schule besuchen zu können.

2 – Hintergrund des Projektes:

Wir wollen die Seek Academy unterstützen, denn sie wird den Bewohnern von Tarime Town-ship Hoffnung auf einen Qualitätsunterricht in ihrer Gemeinde geben.
Dieses Projekt wird den Kindern helfen, durch Wissen ihre Umgebung und den Verlauf ihres Lebens zu verändern.

Gut und professionell geleitete Kindergärten und Primary Schools (vom 7. bis zum 14. Lebensjahr) sind selten in dieser Gegend Tansanias. In Tarime Township gibt es nur 7 Primary Schools.
Zahlen aus dem Population and Housing Census 2002, Age and Sex Distribution page 301:
	Im Jahr 2002 gezählte
	Mädchen
	Jungen

	3-jährige
	10.458
	10.426

	4-jährige
	9.074
	8.981

	5-jährige
	9.769
	9.642

	6-jährige
	9.070
	9.086


In Tarime Township gibt es nur 7 Vorschulklassen mit offiziell je 45 Schülern!
Was ist mit der Zukunft jener, die dort keinen Platz finden?
Die nationale Bildungspolitik verlangt von jedem Kind, dass es vor Eintritt in die Primary School die Vorschule absolviert hat. Hauptziel dieser ist es, die Sprachbarrieren zu beseitigen, denn viele Kinde, die nur ihre Stammessprache sprechen, kommen mit 7 Jahren in eine staatliche Primary School und können dem Unterricht in Kisuaheli schwer oder gar nicht folgen.

Die Situation treibt viele Eltern dazu, Ihre Kinder schon früh in Privatschulen in Kenia und Uganda zu schicken.

Ein weiteres Ziel der Seek Academy ist es, besonders vielen Mädchen, die bis heute aus traditionellen und materiellen Gründen oft keinen Zugang zu Bildung bekommen, eine Ausbildung zu ermöglichen. 
Das Mädchen hat es in der polygamen Gesellschaft der Region schwer und ist heute noch oft Opfer von Beschneidung. Sie wird als „Werkzeug“ gesehen und muss ihr Leben lang hart arbeiten.
In vielen Gesprächen mit Lehrern haben wir immer wieder gehört, dass, wenn ein Mädchen die Möglichkeit hat, zum Unterricht zu gehen, die ganze Familie und Umgebung „miterzogen“ wird.
3 – Adresse der Schule:
The Seek Academy

PO Box 179

Tarime Township
Tarime District

Mara Region

Tanzania
Tarime Township liegt in der Mara Region im Norden Tansanias, gelegen zwischen dem nordöstlichen Ufern des Viktoriasees und der Masai Mara.
Das Schulgebäude befindet sich im Vorort Saba Saba, Turwa Ward in der Gemeinde Tarime, etwa 1,5 km vom Stadtzentrum entfernt.

4 – Verwendung der Geldspenden:

Wir wollen eine Einrichtung gründen, in der Kindergarten- und Vorschulkinder vom dritten bis zum sechsten Lebensjahr unterrichtet werden können.   

Das geplante Gebäude ist unterteilt in einen Raum für den Kindergartenunterricht, ein zweiter Raum ist für den Vorschulunterricht und Nachhilfe reserviert.
Auch eine Küche ist angeschlossen, da die Kinder oft schon lange, harte Arbeiten hinter sich haben (Wasser holen, Tiere versorgen…).
Ein gepflegter Garten mit Spielplatz und Spielzeug umgibt das Gebäude.

Außerdem soll generell eine lernfreundliche Umgebung für diese Kinder geschaffen werden.
5 – Ziel des Projektes:

Die Schüler aus unterschiedlichen ethnischen Hintergründen sollen ein gutes Schulanfängerniveau erreichen: sie sollen in Englisch und Kisuaheli lesen und schreiben  sowie zählen und einfache arithmetische Aufgaben lösen können.
Derartige Kenntnisse sind für das erfolgreiche Absolvieren der Primary School (Gesamtschule für 7 bis 14 Jährige) notwendig, die Unterrichtssprache in allen Höherbildenden Schulen ist ausschließlich Englisch.
Besonders wichtig ist auch das Erlernen von Hygiene-Maßnahmen schon im Kindesalter.

6 – Zielgruppe:

Die Seek Academy nimmt Kinder zwischen 3 und 6 Jahren auf, 65% davon müssen Mädchen sein. 
Mädchen und Frauen in ihrer Rolle als Mütter und unermüdliche Arbeitskräfte haben eine viel größere Verantwortung in der nationalen Entwicklung. 

Die Erfahrung der lokalen Lehrer hat gezeigt, dass, je mehr Frauen eine Schulbildung haben, umso wahrscheinlicher wird die Befreiung der gesamten Gesellschaft von Hunger und Armut.
7 – Dauer der Ausbildung:

Die Kindergartenausbildung in der Seek Academy dauert 24 Monate, die Vorschule ein Jahr.
Nachhilfeunterricht ist für Kinder von 6 bis 15 Jahre, einige Nachhilfeschüler sind bereits seit mehreren Jahren Schüler von Herrn Kubyo.

8 – Finanzielle Angelegenheiten:

Die Institution

· verlangt derzeit einen bescheidenen monatlichen Beitrag: 1.000 TZS/Monat für Kindergartenkinder (= 1 USD) und 2.000 TZS/Monat für Nachhilfeschüler (= 2 USD).
Mittelfristig soll dieser Beitrag leicht erhöht werden, damit eine zweite Lehrerin fix angestellt werden kann.

·  muss in Zukunft finanziell selbst überleben können. Sachspenden sind willkommen, es darf aber nie ein Abhängigkeitsverhältnis entstehen.
Der Verein Friends of Kilimanjaro

· sammelt Gelder für den Bau des neuen Gebäudes

· stellt in einem ersten Schritt das Schulgelände für 10 Jahre gratis zur Verfügung.

Nach Ablaufen dieser Zeitspanne wird dieser Vertrag entweder verlängert oder die Schule kann es sich schon leisten, einen moderaten Mietbeitrag zu zahlen.
· kontrolliert den Bau vor Ort. 
Dies wird von Herrn Emanuel Mataro übernommen. Im Oktober 2005 findet die letzte Besprechung zwischen dem Baumeister und Herrn Mataro statt, bevor die Arbeiten für das Fundament beginnen können.

· überweist an Herrn Emanuel Mataro die Geldbeträge zeitgerecht bei Abschließen der jeweiligen Arbeitsschritte. Herr Mataro übernimmt die Qualitätskontrolle bei der Beschaffung sowie die Annahme der Bauarbeiten.
· dokumentiert den Bau des neuen Gebäudes und die Verwendung der Spenden
9 – Administrative Informationen:

Die Seek Academy hat einen Verwaltungsrat von 5 Mitgliedern. 

Mitglieder sind:

Emanuel Megera Kubyo (Lehrer)
Tschatscha Mataro (Lehrer)
Ruby Mataro (Lehrerin)
Emanuel Mataro (Marine Officer)

Pauline Munanka (Gemeinderätin)

10 – Bauvorhaben, Kosten der jeweiligen Bauabschnitte:
Beträge in Tanzanischen Schillingen (1.000 TZS = 1 USD)
Bauabschnitt 1 - Fundament

Total Bauabschnitt 1
390.000



Bauabschnitt 2 - Wände

Ziegel
378.000
Sand
70.000
Stahl
216.000
Tonerde-Boden
270.000
Steine
140.000
Zement
172.000
Arbeitskräfte
90.000
Wände
480.000
Total Bauabschnitt 2 
1.816.000

Bauabschnitt 3 - Dach

Holz
800.000

Panele
1.912.000

Nägel
187.000

Dachelemente
225.000

Arbeiter
90.000

Total Bauabschnitt 3
3.214.000

Bauabschnitt 4 -Finishing - Innenarbeiten

Sand
350.000

Zement
402.500

Fenster
450.000

Fenster
75.000

Türen 
225.000

Türen
90.000

Maurer
120.000

Arbeiter
90.000

Total Bauabschnitt 4
1.802.500

Schritt 5 – Inneneinrichtung und Spielplatz:

Zaunelemente
140.000
Holzelemente
75.000

Tische
135.000

Schreibpulte
450.000

Stühle
90.000

Tafeln
30.000

Schränke
150.000

Spielzeug
750.000

Total Bauabschnitt 5
1.820.000

Gesamtkosten
9.042.500
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s
Mr. Emanuel Kubyo und seine Schulkinder





Mr. Kubyo entlässt die Kinder in die Mittagspause





Mr. Kubyo beim Unterrichten








Friends of Kilimanjaro
                                                                   

                                             Vorstandsmitglieder:
registriert bei der
Vereinskonto:

Hr. John Mataro
John Mataro (Obmann)
Bundespolizeidirektion
Salzburger Sparkasse

Ignaz-Härtl-Str. 2A
Stephan Wagner (Kassier)
Salzburg, Nr. Xa-4314
BLZ: 20404

A – 5020 Salzburg
Sylvia Brudniak (Schriftführerin)

Kontonr.: 27128

